



加快周口中心城区建设是发展所需、形势所迫、战略所为、民心所向。为发挥优势,集中力量打好中心城区建设攻坚战,我市创新领导方式和工作方法,设立中心城区“十大建设”指挥部,强力推进中心城区开展周口新区开发、老城区改造提升、城区产业发展、商务中心区建设、港口物流产业集聚区建设、现代农业示范区建设、文化和生态园林城市建设、沙颍河城区段治理、教育和职教园区建设、文明城市创建十大基础性建设。11月1日,“十大建设”推进会召开,中心城区建设站在一个新起点。市四大班子领导亲自挂帅,靠前指挥。相关部门各司其职,通力合作。“十大建设”如同十个战场,即将呈现龙腾虎跃、万马奔腾的壮阔景象。

自今日起,《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网开设“加速开展‘十大建设’会战,强力推进中心城区发展”专栏,对“十大建设”指挥部进行专题采访,了解有关项目建设的重大意义、规划目标、责任落实、阶段成果、推进步骤等。敬请社会各界关注。



城区段景观带改造工程启动

沙颍河城区段治理项目效果图

沙颍河两岸“绿色长廊”呼之欲出

项目拟分三期实施 一期工程西起周口大道东至东外环路 处于动工准备阶段

□晚报记者 彭慧

本报讯 沙颍河城区段改造就要开始动工了!按照城市整体布局和沿河规划,该项目规划全长20.6公里,西起龙源路,东至大广高速,将被打造成四区

七段三十六景的“绿色长廊”。据悉,该项目不仅是周口新区建设的一项重点工程,也是备受全市人民关注的民生工程、德政工程、形象工程,对改善民生、增强城市防洪排涝能力、加快通江达海航运开发建设,加快周口新区乃至整个

中心城区发展建设具有十分重要的意义和作用。相信不久的未来,沙颍河城区段一定会打造得非常靓丽,它不仅能够成为生态长廊,而且还会是文化长廊、风景长廊、休闲长廊。

沙颍河城区段规划改造 打造20.6公里生态风景长廊

记者从沙颍河城区段治理指挥部了解到,该项目规划总长度20.6公里,西起龙源路(原西环路),东至大广高速,占地1450公顷,包括堤防工程、道路工程、景观工程、桥梁工程和旧城区改造工程。

堤防工程主要是对河道两岸堤防进行加宽加高加固,防洪能力达到50

年一遇;道路工程主要是新建河道两岸堤下路,为市民提供便利交通环境,同时提高防汛救灾能力;景观工程主要是建设滨水绿化公园、城市湿地、休闲文化广场、绿色慢行道等公共开放空间,为市民休闲游憩和商业发展等提供宜人场所;桥梁工程主要是新建中原大道跨沙颍河大桥,缓解市区交通压力,方便周口港港口货运,加强沙颍河两岸防洪救灾应急能力;旧城区改造工程主要是对城区段部分旧城区内涝区域进行迁移安置,对拆迁居民进行异地集中安置,高起点规划,建设集中居住小区,改善居住条件,提高群众生活水平。

四区七段三十六景 景景“点亮”沙颍河沿岸

关于社会各界和广大市民较为关注的景观工程规划,根据城市整体布局和沿河用地规划,对全流域进行功能和景观的分区、控制,通过建设滨水绿化公园,城市湿地,休闲文化广场,绿色慢行道等公共开放空间进一步提升水岸环境质量,串联城市重要区域,聚集人气,提高城市认识度,创造具有特色和

吸引力的滨水环境,同时通过连贯优美的滨水空间塑造周口城市形象。打造成四区七段三十六景,即湿地农艺区、古韵溯源区、滨水新城区、现代港务区;湿地农艺段、古韵夙愿段、候鸟保护段、群艺风情段、田园游娱段、现代主题段、河运文化段;苇海长廊、听涛小筑、篱落炊烟、虹桥灯火、长龙卧波、颍畔梨园、渔

鼓道情、平湖秋月、四季花海、揽秀芳洲等。景观规划设计方案是在充分借鉴了临沂的沂河、信阳的浉河、南阳的白河、漯河的沙澧河以及珠三角生态长廊和英国泰晤士河等国内外众多好的治理开发建设成功经验和做法的基础上,并经过北京林业大学的院士专家指点形成的。



亲水栈道 (效果图)



空中走廊 (效果图)

建立强有力的指挥部班子 积极推进项目进展

据悉,为加速推进目标任务落实,市委市政府成立了沙颍河城区段治理指挥部,由市委常委、市纪委书记杨正超担任指挥长,市委常委、副市长刘保仓任常务副指挥长,市人大副主任董志辉和市政协副主席姚建华任副

指挥长。

10月18日,我市召开沙颍河城区段治理项目建设动员会议,市长刘继标出席会议并对项目建设进行全面安排部署。会后,指挥部办公室落实了办公地点,各成员单位均成立了领导小组,

明确了工作人员,制定了施工进度表,建立台账,实行周例会和周通报,积极协调解决工作推进中遇到的困难和问题。同时实行通报和督查制度,通报工作进展,督促工作进度。



货运码头 (效果图)

项目拟分三期实施 一期工程西起周口大道东至东外环路 全长5公里

结合我市实际,该项目拟分三期实施,2013~2015年实施一期工程。一期工程总投资约10.5亿元,西起周口大道,东

至东外环路,全长5公里,建设内容涉及沙颍河两岸道路工程、堤防工程和景观工程三个方面。包括河道疏挖工程、堤防

加固工程、河道生态修复工程、险工段护砌工程、生态护坡植物绿化工程、沙颍河防洪路修建工程及两岸景观工程等。

一期工程处于动工准备阶段 本月底有望组织堤防道路施工

目前,一期工程处于动工准备阶段,规划设计、临时用地及拆迁安置补偿、取土点的选定和树木留伐等工作正在有序开展。本月底设计、监理和施

工招标工作全部结束,并组织堤防道路施工,明年上半年竣工;明年下半年开始景观工程的施工,2015年11月份竣工。

按照工作进展,东新区负责道路工程建设,市水务局负责堤防工程建设,市城管局负责景观工程建设。



民俗长廊 (效果图)

加速开展“十大建设”会战 强力推进中心城区发展